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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 1 a 10. 

Texto1 

Boas práticas: o compliance como aliado da advocacia. 

30/09/2022  

O termo está em alta no meio empresarial, nas rodas informais 

de conversa e até mesmo o setor público já começa a sentir os 

efeitos positivos da adoção do compliance como metodologia 

intrínseca à cultura das instituições. Em linhas gerais, 

compliance é o conjunto de práticas que proporcionam o 

cumprimento das normas legais e regulamentares, políticas e 

diretrizes estabelecidas para determinada empresa ou órgão. 

De igual modo, permite a detecção e o tratamento de eventuais 

desconformidades. 

E a advocacia tem sido mais uma atividade a experimentar a 

prática, que em tudo tem a ver com a profissão que busca a 

Justiça exatamente pela efetivação de leis e outros 

instrumentos normativos. É possível trabalhar o tema no 

âmbito dos escritórios de advocacia e também "para fora", ou 

seja, na atuação do advogado como pilar jurídico da 

implementação das práticas correlatas em empresas, 

instituições e órgãos públicos. 

O Conselho Federal da OAB - a exemplo de diversas 

seccionais da entidade - tem, inclusive, uma Comissão 

Especial de Estudos Permanentes Sobre o Compliance, 

dedicada a acompanhar de perto a evolução das bases teóricas 

e práticas do tema. 

O vice-presidente da comissão, Gleidson Rocha Teles, destaca 

que o advogado é o profissional mais lembrado - e muitas 

vezes, o único - quando o assunto é a correção de problemas 

decorrentes do descumprimento normativo, o que impõe a ele 

o exercício de uma cultura ética de decoro, dignidade, 

honestidade e boa-fé. "Nos escritórios, o compliance contribui 

para o adequado cumprimento das leis e demais normas, 

buscando impor uma conduta ética aceitável, entregando aos 

seus clientes serviços advocatícios de qualidade, e, 

principalmente, mantendo incólume, íntegro e sem mácula o 

principal e mais importante patrimônio do advogado: seu 

nome e sua imagem profissional", aponta. 

De igual modo, Teles classifica o mercado profissional do 

compliance como promissor. "Ainda que em tempos com 

tamanha concorrência, encontra-se em franca ascensão. A 

cada dia, cresce a necessidade de contratação de consultorias e 

assessorias empresariais especializadas em compliance, com o 

objetivo de prevenir a ocorrência de condutas ilegais, 

demandas judiciais e de multas sancionadoras", completa. 

O tema ganhou relevância especial com a publicação da Lei 

12.846/2013, mais conhecida como Lei Anticorrupção. O 

documento regulamenta as hipóteses de responsabilização 

administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática de atos 

contra a administração pública, seja nacional ou estrangeira. 

Elenca, assim, as possibilidades para que as empresas 

caminhem e prestem seus serviços de modo íntegro e 

totalmente dentro dos ditames legais. 

Logo, estar em conformidade com o arcabouço legal e 

normativo, bem como com o que preconizam as boas práticas, 

certamente proporcionará às empresas benefícios como 

preservação da integridade, proteção em relação a possíveis 

descumprimentos das normas existentes, aumento da 

vantagem competitiva e ganho de credibilidade no mercado 

profissional. "É de se esperar que a atual e as futuras gerações 

de advogados entendam que se adequar à cultura de 

compliance é uma necessidade real", explica Teles. 

[...] 

Adaptado 

https://www.oab.org.br 

1. No texto, o predomínio da função referencial da linguagem 

é identificado por meio da seguinte característica: 

A) presença de marcas de interlocução, legitimando o canal de 

comunicação. 

B) uso de recursos literários na construção da linguagem 

conotativa e conceituação de termos. 

C) objetividade da informação transmitida com uso de 

linguagem denotativa. 

D) evidência do código reproduzido por meio dele próprio, 

esclarecendo o assunto principal. 

E) subjetividade evidenciada através da linguagem com 

entonação emotiva. 

___________________________________________________ 

2. "[...] para que as empresas caminhem e prestem seus 

serviços de modo íntegro [...]." 6º§ 

Nessa frase, o autor do texto usa uma figura de linguagem 

caracterizada pela 

A) comparação entre um termo real e outro figurado. 

B) utilização de um todo significando uma parte. 

C) concordância com a ideia e não com a palavra. 
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D) personificação de seres inanimados. 

E) uso de termos de significação oposta. 

___________________________________________________ 

3. "Ainda que em tempos com tamanha concorrência [...]." 

5º§ 

O conectivo destacado nessa frase expressa 

A) explicação, porque apresenta o motivo da franca ascensão. 

B) causa, uma vez que introduz a razão da ascensão. 

C) conclusão, já que finaliza uma afirmação. 

D) consequência, porque apresenta o efeito de tempos de 

concorrência. 

E) concessão, pois introduz um fato contrário ao da oração 

principal. 

___________________________________________________ 

4. O último parágrafo do texto deve ser classificado, em 

termos de tipo textual predominante, como: 

A) dissertativo. 

B) narrativo. 

C) injuntivo. 

D) descritivo. 

E) instrucional. 

___________________________________________________ 

5. "[...] que em tudo tem a ver com a profissão que busca a 

Justiça exatamente pela efetivação de leis e outros 

instrumentos normativos."2º§ 

As palavras destacadas nessa frase apresentam o sentido de 

A) definição. 

B) quantificação. 

C) qualificação. 

D) demonstração. 

E) indeterminação. 

___________________________________________________ 

6. O segmento em que se restringe o sentido do termo anterior 

encontra-se em: 

A) "[...] cresce a necessidade de contratação de consultorias e 

assessorias [...]." 5º§ 

B) "[...] que proporcionam o cumprimento das normas legais e 

regulamentares [...]."1º§ 

C) "[...] bem como com o que preconizam as boas práticas 

[...]." 7º§ 

D) "[...] que a atual e as futuras gerações de advogados [...]." 

7º§ 

E) "[...] que o advogado é o profissional mais lembrado [...]." 

4º§ 

___________________________________________________ 

7. "Nos escritórios, o compliance contribui para o adequado 

cumprimento das leis [...]." 4º§ 

É correto afirmar que o verbo destacado expressa: 

A) presente pontual. 

B) Presente permansivo. 

C) ação perfectiva. 

D) ação imperfectiva. 

E) Ação iminencial. 

___________________________________________________ 

8. "A cada dia, cresce a necessidade de contratação de 

consultorias [...]." 5º§ 

A vírgula nessa frase foi empregada para 

A) separar um termo explicativo. 

B) indicar uma pausa curta. 

C) Separar adjunto adverbial deslocado. 

D) dar ênfase à expressão. 

E) separar termos de mesma função sintática. 

___________________________________________________ 
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9. No texto, a palavra "anticorrupção" aparece grafada sem o 

hífen. Conforme as regras ortográficas, o hífen também não 

deve ser empregado na combinação dos seguintes elementos: 

A) anti + social. 

B) anti+ herói. 

C) anti + imperialista. 

D) auto + observação. 

E) micro + ônibus. 

___________________________________________________ 

10. "[...] entregando aos seus clientes serviços advocatícios de 

qualidade [...]." 4º§ 

O pronome que substitui corretamente o termo destacado, com 

sua respectiva função sintática, está identificado em: 

A) lhes - objeto direto. 

B) lhes - objeto indireto. 

C) os - objeto direto. 

D) os - objeto indireto. 

E) se - objeto indireto. 

___________________________________________________ 

Leia o fragmento de texto a seguir para responder às 

questões de 11 a 14.  

Texto 2 

Maioria dos cursos de Direito não aprova 30% dos seus 

alunos na OAB. 

10 de janeiro de 2022. 

Nove em cada dez instituições que oferecem o curso de 

Direito no Brasil aprovam menos de 30% dos seus alunos no 

exame da Ordem dos Advogados do Brasil. Só 5,4% das 

instituições avaliadas conseguem aprovar pelo menos metade 

dos seus alunos na prova.  

Os dados foram consolidados pelo jornal Folha de S. Paulo. A 

pesquisa considera a porcentagem de aprovados no exame da 

OAB em relação aos presentes nas provas em três anos (de 

2017 a 2019). São feitos três exames por ano. 

Ao todo, 790 instituições de ensino superior que oferecem 

curso de Direito foram avaliadas. Isso representa todas as 

escolas ativas do país com pelo menos 50 presentes ao ano nos 

exames da Ordem (que não tenham zerado na prova). 

[...] 

https://www.conjur.com.br 

11. "São feitos três exames por ano." 

Essa frase do texto exemplifica a voz passiva. Assinale a 

forma verbal correspondente na voz ativa. 

A) Faz. 

B) Fizeram. 

C) Faziam. 

D) Fez-se. 

E) Fazem. 

___________________________________________________ 

12. "Ao todo, 790 instituições de ensino superior que 

oferecem curso de Direito foram avaliadas." 

A oração destacada é classificada como 

A) principal. 

B) coordenada. 

C) subordinada adjetiva. 

D) subordinada adverbial. 

E) subordinada substantiva. 

___________________________________________________ 

13. "Os dados foram consolidados pelo jornal Folha de S. 

Paulo." 

O termo destacado exerce a função de 

A) sujeito. 

B) aposto. 

C) agente da passiva. 

D) objeto indireto. 

E) adjunto adnominal. 
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___________________________________________________ 

14. Na frase "Isso representa todas as escolas ativas do país 

[...]", o pronome grifado refere-se: 

A) ao que se encontra perto do falante. 

B) ao que se encontra longe do falante. 

C) a um tempo passado e indeterminado. 

D) ao que foi escrito anteriormente. 

E) a um tempo remoto. 

___________________________________________________ 

15. A colocação pronominal está em desacordo com a norma 

culta na seguinte frase: 

A) Se conhece o bom profissional pela postura ética. 

B) Nada foi feito, embora se conhecessem os riscos. 

C) Se me perguntarem, saberei orientá-los. 

D) Não me falaram nada a respeito disso. 

E) Apresentaram-se várias testemunhas de defesa. 

___________________________________________________ 

16. A frase de acordo com o padrão culto escrito é: 

A) Existe possibilidade de suspenção do processo. 

B) Pedimos análize de mérito daquele pleito. 

C) Justiça considera greve ilegal e proíbe paralização. 

D) Depois da sentença, o perigo de extradição era iminente. 

E) Fiz a rescisão do contrato antes que o prazo legal espirasse. 

___________________________________________________ 

17. Marque a frase que não apresenta erro de concordância 

verbal. 

A) É preciso que hajam mudanças profundas no País. 

B) Tratam-se de autos sigilosos. 

C) O juiz interveio na discussão. 

D) Os advogados vem ao fórum e vêemos processos. 

E) Como não se resolveu essas dúvidas, o processo foi 

suspenso. 

___________________________________________________ 

18. A reescrita da frase "O projeto de lei da Câmara dos 

Deputados visa, portanto, coibir a violência em estádios." 

mantém seu sentido em: 

A) O projeto de lei da Câmara dos Deputados visa, contudo, 

coibir a violência em estádios. 

B) O projeto de lei da Câmara dos Deputados visa, logo, coibir 

a violência em estádios. 

C) O projeto de lei da Câmara dos Deputados visa, todavia, 

coibir a violência em estádios. 

D) O projeto de lei da Câmara dos Deputados visa, conquanto, 

coibir a violência em estádios. 

E) O projeto de lei da Câmara dos Deputados visa, entretanto, 

coibir a violência em estádios. 

___________________________________________________ 

19. A única frase de acordo com a regência verbal 

recomendada pela norma culta é: 

A) Aspiramos a um país mais justo. 

B) Avisaram-no que chegaríamos logo. 

C) Ontem cheguei no fórum pela manhã. 

D) Preferiu dizer a verdade do que ser preso. 

E) O motorista desobedeceu o código de trânsito. 

___________________________________________________ 

20. Marque a alternativa em que não ocorre desvio das regras 

de acentuação gráfica. 

A) eles crêem - eles lêem - assembléia - juíz. 

B) eles creem - eles leem - assembléia - juiz. 

C) eles crêem - eles lêem - assembleia - juíz. 

D) eles crêem - eles lêem - assembléia - juízes. 

E) eles creem - eles leem - assembleia - juízes. 

___________________________________________________ 
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CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

21. Leia a reportagem abaixo e depois responda o que se pede: 

"Começou nesta terça-feira, 20, a reunião de líderes na 77ª 

Assembleia Geral da Organização das Nações Unidas, em 

Nova York. Todos os anos, o presidente brasileiro dá início às 

discussões, seguido pelo presidente americano". (Fonte: 

Agência de notícias Uol, 20 de setembro de 2022). 

Caracteriza-se como uma das possíveis razões que justifica o 

Brasil ser o primeiro a discursar na Assembleia Geral da 

ONU: 

A) O Brasil ser considerado uma democracia. 

B) O Brasil ser membro permanente do Conselho de 

Segurança da ONU. 

C) O Brasil ser uma das maiores economias da América do 

Sul. 

D) O Brasil ser compensado pelo fato de que foi cotado para 

se tornar membro permanente do Conselho de Segurança da 

ONU, mas essa proposta não se efetivou. 

E) O Brasil ter sido o primeiro país a ratificar o Protocolo de 

Kyoto. 

___________________________________________________ 

22. Erros nas atuais pesquisas eleitorais têm sido um dos 

temas discutidos nos últimos dias. De acordo com informações 

veiculadas, sobre a credibilidade dos institutos de pesquisa é 

correto afirmar que: 

A) As projeções dos institutos de pesquisas foram confirmadas 

pelo resultado do primeiro turno. 

B) A metodologia utilizada pelos institutos de pesquisas não 

precisa serem revisadas. 

C) As estimativas apresentadas pelos institutos de pesquisas 

acerca da preferência do eleitorado brasileiro tiveram alta 

assertividade. 

D) A tendência é que a sociedade não acredite nas pesquisas 

de intenção de voto que serão divulgadas. 

E) O Tribunal Superior Eleitoral está cogitando uma 

penalização para os institutos de pesquisas que publicarem 

projeções falsas. 

___________________________________________________ 

 

 

23. Com base em seus conhecimentos sobre o tema e no 

gráfico acima é correto dizer que: 

A) O crescimento da participação da mulher nas eleições é 

reflexo das mudanças demográficas, no qual, a projeção é de 

uma população mais feminina e idosa. 

B) A expressiva participação feminina nas eleições brasileiras 

se explica pelo de que os homens estão descrentes da política 

brasileira. 

C) As mulheres não conseguem se inserir na política e por 

isso, tem buscado maior participação no exercício da 

cidadania por meio do voto. 

D) Historicamente, as mulheres sempre tiveram uma grande 

participação nos processos eleitorais no Brasil. 

E) A crescente participação da mulher nas eleições se explica 

exclusivamente pelo alto índice de mortalidade masculina em 

função da COVID-19. 

___________________________________________________ 

24. Em 9 de setembro de 2022 foi sancionada a Lei nº 14.448 

que institui, em âmbito nacional, o Agosto Lilás como o mês: 

A) De consciência ambiental. 

B) Da luta pela cidadania feminina. 

C) Da preservação da Amazônia. 

D) De luta contra o preconceito. 

E) De proteção à mulher. 

___________________________________________________ 

25. A Comunidade Econômica dos Estados da África 

Ocidental (CEDEAO) tem vivido uma onda de golpes de 

Estado nos últimos anos. O mais recente foi a tomada do 

poder pelos militares em Burkina Faso, no dia 30 de setembro 
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de 2022. De acordo com informações veiculadas, tal 

conjuntura política da região apresenta como uma das razões: 

A) A localização geográfica dos quinze países que compõe a 

CEDEAO. 

B) A má gestão dos governos, corrupção e pobreza são 

elementos que as juntas militares utilizam para justificar a 

tomada de poder. 

C) A retirada da África do Sul do BRICS. 

D) A África Ocidental historicamente tem sofrido sanções 

progressivas em sua economia. 

E) As forças militares da CEDEAO não são reconhecidas pelo 

Estado. 

___________________________________________________ 

26. O número de imigrantes que chegam à fronteira Estados 

Unidos - México aumentou drasticamente depois que o 

presidente norte-americano Biden assumiu o cargo no final de 

janeiro de 2021. (Fonte: Agência de Notícias BBC News 

Brasil, 24 de setembro de 2022). Segundo especialistas, são 

razões para esse elevado índice de imigrantes, EXCETO: 

A) Problemas econômicos. 

B) Desastres ambientais. 

C) Repressão política. 

D) Abertura norte-americana e apoio aos imigrantes. 

E) Busca por melhores condições de vida. 

___________________________________________________ 

27. Pelo menos seis pessoas morreram e nove ficaram feridas, 

na madrugada do dia 5 de setembro deste ano, em um tremor 

de terra no leste do Afeganistão, perto da fronteira 

paquistanesa, informou o governo afegão (Fonte: Agência 

Brasil, 5 de setembro de 2022).  

O Afeganistão registra frequentemente terremotos, 

principalmente na Cordilheira de Hindu Kush, situada no 

encontro das placas tectônicas:  

A) Indiana e Euroasiática. 

B) Arábica e Indiana. 

C) Euroasiática e Filipinas. 

D) Filipinas e Indiana. 

E) Arábia e Euroasiática. 

___________________________________________________ 

28. Foi noticiada por vários meios de comunicação a 

passagem do furacão Ian, que atingiu na quarta-feira (28/09) o 

oeste da Flórida, nos Estados Unidos. Ian foi considerado 

como um furacão de categoria 4 com ventos de mais de 240 

km/h, causando inundações classificadas como "catastróficas" 

em várias localidades (Fonte: Agência de Notícias BBC News 

Brasil, 30 de setembro de 2022). 

Furacão é o nome dado aos ciclones formados: 

A) Pelo resfriamento das águas do oceano Pacífico. 

B) No norte do Oceano Atlântico e no nordeste do Oceano 

Pacífico. 

C) No oceano Atlântico sul e no nordeste do Oceano Índico. 

D) Pelas transformações geomorfológicas da região. 

E) Pelo fenômeno da La Niña. 

___________________________________________________ 

29. A redução dos combustíveis tem sentido o efeito da 

limitação do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 

Serviços (ICMS) adotada pelos estados depois que foi 

sancionado o projeto que cria um teto para o imposto sobre 

itens como diesel, gasolina, energia elétrica, comunicações e 

transporte coletivo, porque: 

A) O item - combustíveis foi considerado como essencial e 

indispensável, o que impede que os estados cobrem taxa 

superior à alíquota geral estabelecida. 

B) A Petrobras tem elevado o preço do barril de petróleo para 

as refinarias. 

C) O Brasil se retirou das metas estabelecidas pelo Acordo de 

Paris. 

D) O Brasil exerce influência no mercado de carbono. 

E) As refinarias não tem autonomia para reajuste de preço. 

___________________________________________________ 

30. Fechado para visitas desde 2013, o museu do Ipiranga, 

oficialmente chamado Museu Paulista da Universidade de São 

Paulo (USP), foi aberto para o público geral na quinta-feira 

(08 de setembro de 2022). O museu foi construído entre 1885 

e 1890, com a ideia original de ser um monumento: 
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A) À independência do Brasil. 

B) À soberania brasileira. 

C) À liberdade e igualdade. 

D) À luta pela libertação dos escravos. 

E) À história brasileira. 

___________________________________________________ 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

31. Assinale a alternativa correta a respeito do princípio 

orçamentário da totalidade. 

A) Previsto pelo art. 6º da Lei nº 4.320/1964, obriga 

registrarem-se receitas e despesas na LOA pelo valor total e 

bruto, vedadas quaisquer deduções. 

B) Previsto no § 8º do art. 165 da Constituição Federal, 

estabelece que a LOA não contenha dispositivo estranho à 

previsão da receita e à fixação da despesa. 

C) Previsto, de forma expressa, pelo caput do art. 2º da Lei nº 

4.320/1964, determina existência de orçamento único para 

cada um dos entes federados. 

D) Estabelecido, de forma expressa, pelo caput do art. 2º da 

Lei nº 4.320/1964, recepcionado e normatizado pelo § 5º do 

art. 165 da Constituição Federal, determina que a LOA de 

cada ente federado deva conter todas as receitas e despesas de 

todos os poderes, órgãos, entidades, fundos e fundações 

instituídas e mantidas pelo Poder Público. 

E) Estipulado, de forma literal, pelo caput do art. 2º da Lei nº 

4.320/1964, delimita o exercício financeiro orçamentário. 

Define o período de tempo ao qual a previsão das receitas e a 

fixação das despesas registradas na LOA irão se referir. 

___________________________________________________ 

32. "Princípio básico da atividade da Administração Pública 

no regime democrático, está previsto no caput do art. 37 da 

Magna Carta de 1988. Justifica-se especialmente pelo fato de 

o orçamento ser fixado em lei, sendo esta a que autoriza aos 

Poderes a execução de suas despesas." 

O trecho acima se refere ao princípio da: 

A) Unidade. 

B) Universalidade. 

C) Exclusividade. 

D) Transparência. 

E) Publicidade. 

___________________________________________________ 

33. Leia o excerto abaixo. 

"O método _______________ será utilizado para os 

investimentos em coligadas ou em controladas e em outras 

sociedades que façam parte de um mesmo grupo ou estejam 

sob controle comum. Por esse método, o investimento é 

inicialmente registrado a preço de custo e o valor contábil é 

aumentado ou reduzido conforme o Patrimônio Líquido da 

investida aumente ou diminua em contrapartida à conta de 

resultado."  

Assinale a alternativa que preencha corretamente a lacuna do 

trecho acima. 

A) controlador 

B) intangível 

C) da equivalência patrimonial 

D) do custo 

E) imobilizado 

___________________________________________________ 

34. A quantia que a entidade do setor público espera obter 

com a alienação ou a utilização de itens de inventário quando 

deduzidos os gastos estimados para seu acabamento, alienação 

ou utilização, é chamada de: 

A) Valor bruto contábil. 

B) Valor líquido contábil. 

C) Valor recuperável. 

D) Valor realizável líquido. 

E) Valor justo. 

___________________________________________________ 

35. A respeito da avaliação e mensuração de ativos e passivos 

do setor público, a avaliação patrimonial é 

A) a constatação de valor monetário para itens do ativo e do 

passivo decorrente da aplicação de procedimentos técnicos 

suportados em análises qualitativas e quantitativas. 
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B) a atribuição de valor monetário a itens do ativo e do 

passivo decorrentes de julgamento fundamentado em consenso 

entre as partes e que traduza, com razoabilidade, a 

evidenciação dos atos e dos fatos administrativos. 

C) a adoção do valor de mercado ou de consenso entre as 

partes para bens do ativo. 

D) o valor do bem registrado na contabilidade, em uma 

determinada data, sem a dedução da correspondente 

depreciação, amortização ou exaustão acumulada. 

E) o valor pelo qual um ativo pode ser intercambiado ou um 

passivo pode ser liquidado entre partes interessadas que atuam 

em condições independentes e isentas ou conhecedoras do 

mercado. 

___________________________________________________ 

36. Analise as afirmativas abaixo. 

Os estoques são ativos: 

I - Na forma de materiais ou suprimentos a serem consumidos 

no processo de produção.  

II - Na forma de materiais ou suprimentos a serem consumidos 

ou empregados na prestação de serviços.  

III - Mantidos para venda, incluindo, por exemplo, 

mercadorias compradas por varejista para revenda ou terrenos 

e outros imóveis para revenda. 

IV - Mantidos para distribuição no curso normal das operações 

ou no processo de produção, incluindo, por exemplo, livros 

didáticos para doação a escolas. 

Estão corretas as afirmativas: 

A) I, II e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. 

C) I e II, apenas. 

D) I, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

___________________________________________________ 

37. A respeito da receita orçamentária, podemos afirmar que o 

tipo, correspondente ao último dígito na natureza da receita, 

tem a finalidade de identificar o tipo de arrecadação a que se 

refere aquela natureza, sendo: 

 

A) "0", quando se tratar da arrecadação Principal da receita. 

B) "7", quando se tratar de natureza de receita não valorizável 

ou agregadora. 

C) "4", quando se tratar de Multas e Juros de Mora da Dívida 

Ativa da respectiva receita. 

D) "6",quando se tratar de Dívida Ativa da respectiva receita. 

E) "5", quando se tratar de Multas e Juros de Mora da 

respectiva receita. 

___________________________________________________ 

38. Analise o caso abaixo. 

Uma Jazida com capacidade de produção de 500.000 

toneladas, registrada contabilmente pelo ente em 

1.000.000,00, tem extração realizada no mês de 40.000 

toneladas. Assinale a alternativa que contém seu valor de 

exaustão. 

A) 180.000,00 

B) 20.000,00 

C) 18.000,00 

D) 80.000,00 

E) 200.000,00 

___________________________________________________ 

39. A respeito das despesas orçamentárias, as despesas que 

não contribuem, diretamente, para a formação ou aquisição de 

um bem de capital, são chamadas: 

A) Despesas Empenhadas. 

B) Despesas Pagas. 

C) Despesas Correntes. 

D) Despesas de Capital. 

E) Despesas Liquidadas. 

___________________________________________________ 

40. Analise as afirmativas abaixo. 

O ativo deve ser classificado como circulante quando 

satisfizer a qualquer dos seguintes critérios:  
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I - espera-se que esse ativo seja realizado, ou pretende-se que 

seja mantido com o propósito de ser vendido ou consumido no 

decurso normal do ciclo operacional da entidade. 

II - o ativo está mantido com o propósito de ser negociado ou 

não. 

III - espera-se que o ativo seja realizado até vinte e quatro 

meses após a data das demonstrações contábeis. 

IV - o ativo seja caixa ou equivalente de caixa, a menos que 

sua troca ou uso para pagamento de passivo se encontre 

vedada durante pelo menos doze meses após a data das 

demonstrações contábeis. 

Estão corretas as afirmativas: 

A) I, III e IV, apenas. 

B) II e III, apenas, 

C) I e IV, apenas. 

D) II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

___________________________________________________ 

41. Em relação às demonstrações dos fluxos de caixa, assinale 

a alternativa INCORRETA. 

A) Para que o investimento seja qualificado como equivalente 

de caixa, ele deve ser prontamente conversível em quantia 

conhecida de caixa e estar sujeito a risco insignificante de 

mudanças de valor. 

B) Atividades operacionais são as atividades da entidade que 

não as de investimento e de financiamento. 

C) Atividades de financiamento são as referentes à aquisição e 

à venda de ativos de longo prazo e de outros investimentos 

não incluídos em equivalentes de caixa. 

D) Equivalentes de caixa são aplicações financeiras de curto 

prazo, de alta liquidez, que são prontamente conversíveis em 

valor conhecido de caixa e que estão sujeitas a insignificante 

risco de mudança de valor. 

E) Os fluxos de caixa excluem movimentos entre itens que 

constituem caixa ou equivalentes de caixa porque esses 

componentes são parte da gestão de caixa da entidade e não 

parte de suas atividades operacionais, de investimento e de 

financiamento. 

___________________________________________________ 

42. São créditos adicionais, as autorizações de despesa não 

computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de 

Orçamento. Os créditos adicionais destinados a despesas para 

as quais não haja dotação orçamentária específica são 

chamados: 

A) suplementares. 

B) ordinários. 

C) extraordinários. 

D) especiais. 

E) supra adicionais. 

___________________________________________________ 

43. De acordo com a Lei nº 4.320/64, assinale a alternativa 

que contém uma despesa classificada como corrente. 

A) Concessão de Empréstimos. 

B) Obras Públicas. 

C) Juros da Dívida Pública. 

D) Serviços em Regime de Programação Especial. 

E) Amortização da Dívida Pública. 

___________________________________________________ 

44. O controle interno relacionado às ações que propiciam o 

alcance dos objetivos da entidade é classificado como: 

A) objetivo. 

B) normativo. 

C) contábil. 

D) operacional. 

E) orçamentário. 

___________________________________________________ 

45. Leia as afirmativas abaixo e marque V para verdadeiro e F 

para falso. 

( ) As variações patrimoniais que afetem o patrimônio líquido 

devem manter correlação com as respectivas contas 

patrimoniais. 
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( ) Entende-se por correlação a vinculação entre as contas de 

resultado e as patrimoniais, de forma a permitir a identificação 

dos efeitos nas contas patrimoniais produzidos pela 

movimentação das contas de resultado. 

( ) As transações que envolvem valores de terceiros devem ser 

demonstradas de forma segregada. 

( ) Entende-se como variações qualitativas aquelas decorrentes 

de transações no setor público que aumentam ou diminuem o 

patrimônio líquido. 

Assinale a alternativa que contém a sequência correta. 

A) V-V-V-V 

B) F-F-V-V 

C) F-V-F-V 

D) V-V-V-F 

E) F-V-V-V 

___________________________________________________ 

46. Analise as afirmativas abaixo. 

O Controle interno sob o enfoque contábil compreende o 

conjunto de recursos, métodos, procedimentos e processos 

adotados pela entidade do setor público, com a finalidade de: 

I - salvaguardar os ativos e assegurar a veracidade dos 

componentes patrimoniais. 

II - dar conformidade ao registro contábil em relação ao ato 

correspondente. 

III - propiciar a obtenção de informação oportuna e adequada. 

IV - auxiliar na prevenção de práticas ineficientes e 

antieconômicas, erros, fraudes, malversação, abusos, desvios e 

outras inadequações. 

Estão corretas as afirmativas: 

A) I e II, apenas. 

B) III e IV, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II, III e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV 

___________________________________________________ 

47. Em consonância com a NBCT 16.9, assinale a alternativa 

correta. 

A) A depreciação, a amortização e a exaustão devem ser 

reconhecidas até que o valor bruto contábil do ativo seja igual 

ao valor residual. 

B) A depreciação e a amortização não cessam quando o ativo 

torna-se obsoleto ou é retirado temporariamente de operação. 

C) Valor bruto contábil é o montante líquido que a entidade 

espera, com razoável segurança, obter por um ativo no fim de 

sua vida útil econômica, deduzidos os gastos esperados para 

sua alienação. 

D) Depreciação é a redução do valor, decorrente da 

exploração, dos recursos minerais, florestais e outros recursos 

naturais esgotáveis. 

E) Valor líquido contábil é o valor do bem registrado na 

contabilidade, em uma determinada data, sem a dedução da 

correspondente depreciação, amortização ou exaustão 

acumulada. 

___________________________________________________ 

48. De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade 

Aplicadas ao Setor Público, assinale a alternativa correta. 

A) Valor recuperável é a adoção do valor de mercado ou de 

consenso entre as partes para bens do ativo, quando esse for 

superior ao valor líquido contábil. 

B) A depreciação, a amortização ou a exaustão de um ativo 

começa quando o item não estiver em condições de uso. 

C) Valor depreciável, amortizável e exaurível é o valor do 

bem registrado na Contabilidade, em determinada data, 

deduzido da correspondente depreciação, amortização ou 

exaustão acumulada. 

D) As notas explicativas não são consideradas parte integrante 

das demonstrações contábeis. 

E) Dependência orçamentária acontece quando uma entidade 

do setor público necessita de recursos orçamentários de outra 

entidade para financiar a manutenção de suas atividades, desde 

que não represente aumento de participação acionária. 

___________________________________________________ 

49. Em consonância com a Lei nº 101, de 04 de maio de 2000, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
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A) É vedado consignar na lei orçamentária crédito com 

finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 

B) Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na 

gestão fiscal a instituição, previsão e efetiva arrecadação de 

todos os tributos da competência constitucional do ente da 

Federação. 

C) Considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa 

corrente derivada de lei, medida provisória ou ato 

administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação 

legal de sua execução por um período superior a dois 

exercícios. 

D) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 

governamental que acarrete aumento da despesa será 

acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-

financeiro no exercício em que deva entrar em vigor e nos 

quatro subsequentes. 

E) O resultado do Banco Central do Brasil, apurado após a 

constituição ou reversão de reservas, constitui receita do 

Tesouro Nacional, e será transferido até o décimo dia útil 

subsequente à aprovação dos balanços semestrais. 

___________________________________________________ 

50. Em consonância com a Lei nº 4.320/64, assinale a 

alternativa INCORRETA. 

A) É vedada a realização de despesa sem prévio empenho. 

B) O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade 

competente que cria para o Estado obrigação de pagamento 

pendente ou não de implemento de condição. 

C) Nenhum tributo será exigido ou aumentado sem que a lei o 

estabeleça, nenhum será cobrado em cada exercício sem 

prévia autorização orçamentária, ressalvados a tarifa aduaneira 

e o imposto lançado por motivo de guerra. 

D) As receitas e despesas de capital serão objeto de um 

Quadro de Recursos e de Aplicação de Capital, aprovado por 

decreto do Poder Executivo, abrangendo, no mínimo um 

biênio. 

E) As propostas parciais de orçamento guardarão estrita 

conformidade com a política econômico-financeira, o 

programa anual de trabalho do Governo e, quando fixado, o 

limite global máximo para o orçamento de cada unidade 

administrativa. 

___________________________________________________ 


